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Referat af lokalrådsmøde i Linå 
 

Dagsorden til: Lokalrådsmøde 

Dato & tid: 3. november 2025 kl. 19 

Sted:  Linå Forsamlingshus 

Tilstede: Dennis,  Kim, Jonas og Mette 

Afbud: Peter 

Referat: Mette 

   

 
 

 

1. Borgermøde mandag d. 27. oktober  
Tak til byen for den store opbakning og den store hjælpsomhed til 

oprydning. Det er blevet bemærket positivt fra politikernes side og godt for 
vores mulighed for indflydelse. 

Nu må vi se, hvad Kommunevalget bringer. 
Helhedsplan, fornuftig fordeling mellem ejer/lejer-boliger.  

Vi skal have kigget på udvidelse af børnehuset. 
 

2. Opfølgning ”Områdefornyelse” 
Byrådet godkender områdefornyelsesprogrammet for Linå, så der kan søges 

midler fra Social- og Boligstyrelsen til 60 % af projektet. Projektet har et 
budget på 3.350 mio. kr. 

(Plan- og Vejudvalget, 03.06.2025, punkt 24, byrådet, 24.06.2025, punkt 

11) 

 
Tre projekter skal bidrage til byfornyelse og mødesteder i Linå 

Sammen med lokalområdet i Linå har Silkeborg Kommune lavet et 

områdefornyelsesprogram, som skal bidrage til byfornyelse af Linå og 

styrker det gode hverdagsliv. Programmet indeholder tre konkrete 

indsatser.  

1) Et grønt mødested nord for Linå Kirkes p-plads med byrumsmøbler og 

beplantning og blotlægning af en del af byens rørlagte vandløb. 

2) Ved boldbanen skal der skabes forbindelse til naturen via en tydelig sti 

og etableres et legeområde og en åben naturpavillon.  

3) Bytorvet skal forskønnes, da det fremstår utidssvarende og slidt, så 

byens centrum får en flot og varieret beplantning. 
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Der har været møde i arbejdsgruppen. 

Rækkefølge i projekterne: Projekt ved Kirken, Bytorv og sportsplads.  
Vi starter med at kigge på projektet ved Kirken og derefter til projektet ved 

torvet.  
 

Der har været møde i arbejdsgruppen og de har diskuteret de første tanker 
(blomsterhaven, vandhaven eller frugthaven), desværre ligger Linåen 

meget dybt her, så det er ikke muligt at fritlægge den. 

 
Vi forventer at holde et opstartsarrangement i marts/april 2026. 

3. Økonomi 
Status 

Der stadig penge på kontoen, selvom vi har brugt en stor del til 
borgermødet. 

 
4. Valg til lokalråd/nye kandidater?  

Hvem er med i lokalrådet i næste periode? 
Peter stopper, Kim, Jonas, Dennis og Mette fortsætter, men vi vil gerne 

have flere. Vi tager en snak med potentielle kandidater og vi vil rigtig gerne 
have flere nye medlemmer.  

 
 

5. Sager til opfølgning 

 

a. Kapacitet i Linå Børnehus  
Der er nu kommet udmelding om, at der skal udvides i Laven 

Børnehus og Resenbro Børnehus, det kan betyde at børn fra Linå 
skal flyttes rundt til hvor der er plads.  

Kim og Jonas har haft møde med Morten Høgh og Thomas Tonsberg 
Schlie og gjort dem opmærksom på problemet.  

Vi arbejder på en lokalplan som giver mulighed for at bevare og 
udvide børnehuset. 

På borgermødet var der god opbakning til at få børnehuset udvidet, 

vi afventer valget….  
b. Status på flytning af Rottweilerklubben 

Forslag om brandvej er nedstemt. Forvaltningen ønsker at placere 
klubhuset hvor det er nu. Vi har gjort opmærksom på, at det strider 

mod lokalplanen og agter at klage over det, hvis de fastholder det. Vi 
er fortsat i dialog med politikerne 

13. Godkendelse af dispensation fra Lokalplan 70.07 i Linå By til 
ændring fra en sti til en adgangs-og brandvej 
 

Til valgmødet lovede Rune Kristensen at tage fat i Borgmesteren for 
at sikre et godt forløb fremadrettet, så vi behandler 

rottweilerklubben ordentligt samtidig med at vi finder en bæredygtig 

https://dagsordener.silkeborg.dk/vis?Dagsorden-Plan--og-Vejudvalget-d.02-09-2025-kl.12.00&id=9a408a0f-739c-4d06-ad2b-df0588c9d419
https://dagsordener.silkeborg.dk/vis?Dagsorden-Plan--og-Vejudvalget-d.02-09-2025-kl.12.00&id=9a408a0f-739c-4d06-ad2b-df0588c9d419
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løsning for Linå. 

 
c. Orientering fra Silkeborg kommune om ændring af hastighed 

på Skellerupvej 
Vi har fået besked fra Silkeborg kommune om at de vil flytte 

byskiltet ca. 200 meter nærmere på Linå og øge hastigheden på det 
stykke af Skellerupvej til 60 km/t. Vi undrer os over hvordan en 

øgning af hastighed kan øge trafiksikkerheden, der er forventet 

udgifter på 300.000 kr. og det bagved liggende trafikmateriale er 
tilbage fra 2017 og der ligger nyt materiale fra 2024 som ikke er 

brugt.  
Vi har fået svar tilbage fra kommunen:  

 

 
 

Kim prøver at tage fat i politikerne. 
 

 
d. Status på arbejdsgruppe, Skole i Linå 

Silkeborg kommune har overdraget jord til Linå Friskole 
Støtteforening, der arbejdes lige nu med det pædagogiske og 

læreplaner m.m.  
 

Der er indkaldt til ekstraordinært generalforsamling i både skole og 
støtteforeningen. 

 

Skolen starter først til august 2026 
 

Læs mere på https://www.linaafriskole.dk/ 

 
Det kræver en stor indsats og begge foreninger har brug for al den 

opbakning som de kan få. 
 

e. Trafiksituation 
Vi laver en rundspørge i den østlige del af byen ved lyskrydset om 

https://www.linaafriskole.dk/
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etablering af trafikbump. Det undersøges om man kan få markering i 

den østlige del af gyden, eventuelt lys på chikaner, eventuelt male 
på vejen med hastighed eller rød farve – under proces 

f. Opfølgning på besøg af Maria Nielsen 
SoMe Manager og Kampagneleder, Analyse & Udvikling Silkeborg 

Kommune. 
Der har været droner rundt i Linå så vi håber at der snart kommer 

nogle nye billeder og historier op. 

Afventer tilflytterportrætter 
 

6. Runde siden sidst, orientering fra formanden og medlemmer i 
øvrigt, samt borgerhenvendelser 

 
 

 

Nyt fra Silkeborg Kommune 

  

Undersøgelse sætter tal på trivslen på Sejs Skole 

På folkeskolerne i Silkeborg Kommune er der lavet en trivselsmåling for 

skoleåret 2024/25, som Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget er blevet 

orienteret om. 

På Sejs Skole svarer 82,4 % af eleverne i indskolingen ’Ja, meget’ til 

spørgsmålet: ”Er du glad for din klasse?” 90,8 % svarer det samme til 

spørgsmålet: ”Er du glad for dine lærere?” Gennemsnitligt for kommunens 

folkeskoler er tallene 70,6 % og 83,6 %. 

På mellemtrinnet og i udskolingen er den sociale trivsel på Sejs Skole 4,2 på en 

skala fra 1-5. Den faglige trivsel ligger på 3,8. Gennemsnitligt for kommunens 

folkeskoler og landets folkeskoler er tallene ens, nemlig 3,9 for den sociale 

trivsel og 3,6 for den faglige trivsel. 

(Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget, 06.10.2025, punkt 3) 

Lagt på Facebook 02-11-2025 

Nyt vejnavn: 

Nyt vejnavn i Hårup Øst, lokalplan 35-011 Under henvisning til Teknik- og 

Miljøafdelingens brev af 11. september 2025 om partshøring, kan det oplyses, 

at der ved fristens udløb ikke er modtaget bemærkninger eller lignende til det 

foreslåede vejnavn. Den nye vej får derfor navnet Halvedvej. 
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Indstilling til Kultur og Idrætspris 

Så er det tid til at indstille kandidater til Silkeborg Kommunes priser indenfor 

kultur- fritids- og idrætsområdet. I kan nu indstille både til kulturpriser, 

idrætslederpriser og Hæk-prisen. 

Uddeling af priserne for 2025 vil ske til en fælles Kultur- og Idrætsprisfest, hvor 

vi fejrer vinderne fra både kultur- og idrætslivet. Det bliver onsdag 4.2.26 i Jysk 

Musikteater. 

I kan læse mere om priserne og indstille kandidater på 

https://Silkeborg.dk/kulturogidraetspriser  

Frist for indstilling af kandidater er 11. november 2025. 

Sundheds- og Nærhedsudvalget: Link til referat fra udvalgets møde 7. 

oktober + nyt nyhedsbrev 

Referat fra Sundheds- og Nærhedsudvalgets møde 7. oktober kan ses via dette 

link: Referat 7. oktober 2025. 

Endvidere kan nyt nyhedsbrev ses via dette link: nyhedsbreve 

Overskrifter: 

• Nærdemokratikonference 2025 

• Sæt jeres lokalområde på Danmarkskortet 

• Opdatering af ”Mit lokalområde” på hjemmesiden 

• Pulje til lokalrådenes ønsker inden for outdoorområdet 

• Forsøgsordning med landsbypedeller 

• Pris til årets lokalområde 2025 

• Tryghedspulje 

• Sundheds- og Tilgængelighedsprisen 

 

 

https://silkeborg.dk/kulturogidraetspriser
https://dagsordener.silkeborg.dk/vis?Referat-Sundheds--og-Naerhedsudvalget-d.07-10-2025-kl.12.00&id=4c25060e-34d6-4bb9-9f56-81335063fde9
https://silkeborg.dk/demokrati/lokalraad-og-naerdemokrati/naerdemokrati-nyhedsbreve#83

